Wigzania chemiczne, krysztaly

Zadanie 1.
Okredl typ krysztatu przedstawiony na rysunkach (jonowy,kowalencyjny,molekularny,metaliczny).

Za-c'la;mie-z.‘
W tabeli przedstawiono modele czgsteczek, dla kaidej z nich, okresl liczbe wybranych wigzan
chemicznych:

| Model czasteczki

llos¢ wigzan o llo$¢ wigzan it

Zadanie 3.

Whisz do tabeli zwigzki i czasteczki, biorgc pod uwage, jaki typ wigzan w nich wystepuje:
MagCl,, Na, HCl, HF, C5, NH; NoF, mosigdz, N,

Wiazanie metaliczne Wigzanie Wigzanie Wigzanie jonowe
kowalencyjne kowalencyjne
spolaryzowane niespolaryzowane

Za-danie 4.-

Podkres| zwigzki, ktére moga wytworzyc¢ wigzania wodorowe:

H.S, HCI,

NH,,

H,0,

CHiCl,  HF,

PH;
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Zadanie 5.
W tabelce przedstawione s3 masy molowe i temperatury wrzenia wybranych zwigzkow z wodorem,
pierwiastkéw grypy 16.
Wadr zwigzku Masa molowa [g/meol] Temperatura wrzenia [*C)
H:S 34 =50
Hse 30 -30
HiTe 129 2
H.Po 210 32

a)  Na podstawie danych 7 tabeli 2apisz 2alernosé pomiedzy masg molowa Twigzku, a jeg0 temperaturg wrzenia.

b}  Tien, naletacy do 16 grupy ukladu okresowego, 2 wodorem tworzy awiqzek H,0. Masa molowa wody wynosi 18 g/mol.
Temperatura wrzenia wody wynosi 100°C. Na podstawie budowy czasteczki wody, wyjasnij dlaczego jej temperatura wrzenia

Jest tak wysoka?

Zadanie 6.

Zaznacz w odpowiedniej kolumnie, czego dotycza podane cechy.

Cecha
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Oddzialywania migdzyczgsteczkowe

Dziatajq na niewlelkie odlegtosci

Dziatajg na wigksze odleglosc

Wystepuja wewnatrz jednej czastecaki

Wystepujg przynajmniej pomigdzy
dwoma czgsteczkami

53 stosunkowo silne

53 stosunkowo stabe

Zadanie 7.

Narysuj na kartce wzor elektronowy zwiazku i na jego podstawie uzupetnij tabelke,

a] H)S’EO;
Liczba Liczba Liczha wigzan Liczba wigzan kowalencyjnych | Liczba wigzan Liczba wolnych par
wigzain | wigzaiio | kowalencyjnych niespolaryzowanych koordynacyjnych elektronowych

spolaryzowanych




